MAT B1 — Il. vizsga — 1999. jan. 14. Név: Gyakvez.:

1. Igazsagtablaval igazoljukja=- ¢ = —(p A —q) azonossagot! 7. Valtozé fels6é hatard integral.Ha az egyvéaltozds valog
(2 pont) fliggvény...

az|a, b] intervallumon, akkor az

I(z) = /

figgvény értelmezve van am,b| intervallumon, az(a,b)

2. Bizonyitsuk be, hogy ha az egyvaltozos vafo&iggvény az intervallumon pedig. .

a pontban differencialhat6, esegy K kérnyezetének minden

pontjaraf(z) > f(a), akkor f'(a) = 0. (4 pont) tovabbaigaz a. ..
Osszefuiggés. (2 pont)
8. Szamitsuk ki az alabbi integralokat! (3+2+3 pont)

1
a)/ ze® dx
0

3. A differencialhat6sag tortmentes alakjaAzt mondjuk, hogy

az f fuggvény differencialhaté az helyen, ha megadhato

nak egy olyanFE teljes kdrnyezete, valamint megadhato e% <1 q
olyan. .. (3 pont) /1 2

1
4. \Vezessik le azrcsin fliggvény derivaltjara vonatkoz6©) / mdx

képletet! (3 pont)

5. Mutassuk meg a L'Hospital-szabaly bizonyitdsanak otletét

felhasznalva, hogy ha af és g valds flggvények az pont 9. Egészitsik ki az alabbi allitAsokat ugy, hogy igazak legyenek.
egy teljes kdrnyezetében folytonosan differencidlhatdék) = (7 pont)
g(a) =0¢ésf'(a)/g'(a) = 2, akkor (4 pont)

f(z)
9

a) Barmely val6s egyltthatds egyvaltozos polinomfliggvény
felirhat6 el$foku és. ..

lim —= = 2.

v—a g() szorzataként. E felbontast a polinomfliggvémalds

szorzatalakjanakevezzik, melynek altalanos alakja:

b) Legyenekf : u — f(u) ésg : x — g(x) egyvaltozos valds
fuggvények. Ha differencialhaté az . ..
és...
akkor f o g is differencialhat6 az;, pontban és ...

o i i ) . , _C) Az a pont egy teljesk kérnyezetében értelmezettfliigg-
6. A sin fliggvény harmadfok( Maclaurin-polinomja a maradék- vényfolytonosaz a pontban, ha barmely -beli a-hoz tarté

taggal: (3 pont) [,,] sorozatra . ..



/

d) Hatarozott integra! definicidjaLegyen azf az[a,b] inter- 4) («/sin xz) _

vallumon ...
Képezzik az[a,b] egy minden hataron tal finomodd n—9\"
[B,,] beosztassorozatat, és ébbz f integralkozelid 0ssze- b) hm (\/_ +( ) > =

geinek egy{/,,] sorozatat. Azt mondjuk, hogy gzfiggveény
az|a, b] intervallumon integralhato, ha .

13. Hatarozzuk meg az

10. Az alébbi &bréan lathatd(x) fuggvénynek az A, B vagy C =3t —

s iz , . o ; 2, y=4, 2z=3-2t
abran lathaté fuggvények melyikeem lehet primitiv fliggveé-

nye'7 A hibas rajzon JelOlJUk meg egy X betlivel a graflkon hlb@'@yen]etrendszerﬁ egyenes |ranyvektorat az

agat (3 pont)

A
f()

r—14+y=4z

koordinatait!

P-

11. Igazak-e az alabbi allitasok? irjunk | vagy N betit a négy-
zetbe, valaszunkat nagyon réviden indokoljuk! Ha a vélasz ,N”,
irjuk le, hogyan lehet kijavitani az allitast! Ha az éllitas egy
tanult tétellel azonos, akkor elég annyit irni, hogy ,TETEL”

(8 pont)

a) Ha az egyvaltozés valgg fuggvénynekF és G primitiv . (
fliggveényei &’ halmazon, akkor van olyane R szam, hogy a) Z
x € T esetérnf'(z) = G(x) + c. = Ve

_1)n

b) Az z — e” fliggvény eball egy paros és egy paratlan fiigg-
vény 0sszegeként.

el 2
b Y ;L
n=1

¢) Ha a konvergen§_ a,, sor tagjainak sorrendjét felcseréljik,
akkor az igy kapott sor is konvergens lesz. D

d) Ha azf fliggvény az:, pontban differencialhatd é8(xy) =
0, akkor f-nek azzy pontban szétertéke van.

12. Szamitsuk ki az aldbbi kifejezéseket! (2+2 pont)

egyenletll sik normalvektorat, valamint

:
C
14. irjuk fel a harmadik egységgyokoket algebrai alakban!
— (3 pont)

hogy az alabbi sorok konvergensek-e:

metszéspontjuk
(3 pont)

15. Valamelyik konvergenciakritérium segitségével dontsik el,

(2+3 pont)



